

LAS AGUAS DEL SEGURA

Hemos publicado el importante proyecto del señor Arévalo presentado a la Mancomunidad para el aprovechamiento integral de las aguas del Segura.

Aquellos lectores nuestros que se preocupen de estas cuestiones habrán formado un juicio exacto de ese trabajo, merecedor sin duda de elogio y de aplauso por el interés que supone el propósito de incrementar y de un modo considerable la riqueza pública.

Estamos conformes con su afirmación de que el asunto no se puede enfocar con exclusivismo ni de partidismos, sino que hay que dar las respectivas apreciaciones, la suficiente elasticidad para acoplarnos a las realidades presentes; pero no se puede olvidar lo que a continuación dice el mismo; o sean, los derechos legítimamente adquiridos y de «rancio abolengo», que fueron defendidos con tesón y sin abandamientos políticos.

Precisamente en ese punto es donde nosotros hemos hecho siempre hincapié y lo seguimos haciendo, más todavía desde las que tristes lecciones de los hechos, nos han obligado a mirar con cierta prevención todo lo que se refiere a captaciones de aguas, por la parte superior del Segura.

No son estos reparos propósitos de discutir en su aspecto técnico (¿quienes somos nosotros para ello?) el proyecto señor Arévalo: Es la experiencia hablando con nosotros en estos años de sequía después de esa abundancia bienhechora que nos trajo el agua de los pantanos.

Con o sin derecho, sin política o con la política mezclada de todas las zonas riegables, se han ampliado estas; y los riegos tradicionales, «esos riegos de rancio abolengo» son lo que este año sucumbieron por razones que no hemos de comentar.

De modo, que el problema hay que moldearlo en forma que estén siempre garantidos, y garantidos con abundancia, esos derechos que este año se han respetado muy poco.

Tiene sobradísima razón para decir el señor Arévalo que se ha fantaseado mucho sobre las disponibilidades hidráulicas del Segura; Los que recuerden nuestras polémicas con el señor Martínez Pardo en las columnas de «El Liberal» sobre las aguas sobrantes del Segura, encontrarán perfectamente comprobados nuestros juicios por una autoridad como la del director técnico de la Confederación: el anhelo explicable de ampliación de riqueza ha llevado a muchos a esos suños delirantes de grandezas, de que nos habla el proyecto y nos invita, como dice su autor a una meditada reflexión.

No somos enemigos de la creación de nuevas zonas; pero creemos y este criterio lo hemos sostenido también toda la vida, que mientras haya dentro de la cuenca terrenos aplicables deben preferirse a los de otras zonas, siquiera sea como justa compensación de los daños sufridos en las inundaciones.

Es decir, que sin que nosotros seamos enemigos de la ampliación de regadío a zonas nuevas nos declaramos partidarios de la expansión de las actuales, mientras hayan terrenos y posibilidades racionales de regarías.

Por ejemplo; si contamos con dis-

ponibilidad y existen grandes extensiones de terrenos casi pegados al cauce como ocurre, desde Tiñosa, campos de Torreguera y los Ramos y Alquerías etc. creemos que hay que pensar en estos antes que en saltar a otras zonas y buscar esos otros riegos que son también de innegable importancia, que han de producir seguramente una fuente generosa de riqueza, pero que en ningún tiempo sufrieron las consecuencias de esos azotes, que al fin se un modo como otro de demandar y de justificar su prelación.

No hablamos del abastecimiento: Para estas atenciones, cuantas derivaciones se propongan y sean realizables nos parecerán pocas; Sabemos por experiencia las angustias de Cartagena y de un sin número de pueblos como Totana, Mazarrón, Fuente Alamo etc. y no habla de estar, como está su preferencia en las leyes y la humanidad exigirla, con inapelable fuerza, su concesión.

Por hoy hemos de terminar este artículo, aunque en la primera parte publicada en el número de este periódico correspondiente al 21 del presente queda para otro artículo a guisa de comentario sobre la derivación a los campos de zonas extrañas al cauce del Segura.

Notas taurinas

Las corridas de Feria

Ha llamado poderosamente la atención en toda la región, el cartel de toros y toreros para nuestras tradicionales corridas de la Feria de Septiembre

La Empresa ha recibido ya, a estas fechas, muchos pedidos de localidades para las corridas del 8 y el 13, cuyo cartel de ambas tardes no puede mejorarse.

Tanto Albaserrada como Miura se disponen a mandar aquí lo mejor de sus vacadas.

Lalanda, Barrera, Ortega, Pepe Amorós y Carnicerito de Méjico vienen con muécas ganas de conquistar glorias y por ello la afición se promete ver dos soberbias corridas.

En la corrida del 13 tomará la alternativa de manos del maestro Pepe Amorós, el aspirante al doctorado Carnicerito de Méjico, tan aplaudido como valiente.

El día 9 tendrá lugar el gran festival de la Banda de El Empastre.

Y nada más por hoy. Conste que la afición está muy entusiasmada y que los llenos van a ser rebozantes. En la novillada de El Empastre seguramente habrá el mismo lleno que el pasado año.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Anuncio de matrícula oficial

Durante todos los días hábiles del próximo mes de Septiembre, queda abierta en la Secretaría de este Instituto, la matrícula de enseñanza oficial, y del 1 al 15 de Octubre próximo la de enseñanza colegiada.

El plan de adaptación para el curso 1931-32, queda expuesto en el tablon de anuncios de este Centro.

Los interesados podrán informarse en la Secretaría, de diez a doce, de cuantos datos precisen para la formalización de sus matrículas.

Murcia 22 de Agosto de 1931.

El Secretario

El regreso de Maciá a Barcelona

Alcalá Zamora le despide con un abrazo y el público con vítores a las Repúblicas española y federal

Cataluña, aprobado el Estatuto será el baluarte más fuerte de la República, dice Maciá

(Por telegrama)

Madrid.—El domingo por la mañana salió para Barcelona el presidente de la Generalidad, señor Maciá.

Acudió a despedirle el jefe del Gobierno, quien abrazó a Maciá, el ministro de Economía, varias personalidades y público.

Al arrancar el tren se dieron vítores a la República española y federal.

Maciá manifestó que se marchaba francamente optimista

Su llegada a Barcelona

Barcelona.—A las doce y veinte de la noche llegó Maciá. En las estaciones cercanas, subió al tren un gentío, colocándose muchos en los estribos y otros en el techo del convoy.

En la estación de Francia le esperaban unas 80 000 personas con banderas y estandartes.

Aclamado y seguido de un gentío se trasladó al Palacio de la Generalidad, mostrándose fatigadísimo.

Como se temía un desfallecimiento, se le hizo descansar un buen rato.

A la una de la madrugada y desde el balcón del edificio de la Generalidad, pronunció un discurso.

Dijo que Madrid le había recibido con los brazos abiertos y Barcelona con un entusiasmo emocionante.

Añadió que el Estatuto será aprobado, permitiendo que Cataluña se desenvuelva libremente, siendo el baluarte más fuerte de la República. Grupos, con banderas recorrieron las Ramblas, cantando en catalán

La desgracia persigue a los toreros

Muere en Madrid el modesto novillero Alcalareño II

Era la quinta corrida de la temporada

Por telegrama

Madrid.—Con ganado de Conradi se celebró la anunciada novillada. Finito estuvo mal en sus dos toros.

Alcalareño II fué aplaudido por su valentía. Al entrar a matar en el quinto toro, la fiera le cortó la salida y lo prendió por el pecho, zarandeándole aparatadamente.

El diestro quedó tendido sobre la arena, sin conocimiento y en medio de un gran charco de sangre.

La cogida causó impresión enorme entre los espectadores. Castiells quedó muy mal. Le echaron un toro al corral.

Alcalareño se muere

El doctor Segovia procedió con toda urgencia a curar al torero, empujando por rasgarle la chaquetilla.

A simple vista se apreciaba había recibido una enorme cornada en el torax, que le interesaba el pulmón y los vasos pulmonares. La sangre le salía a borbotones.

El médico manifestó que nada podía hacer por salvar la vida del torero, el cual no tardaría en fallecer.

No obstante le tapó la herida y le puso diversas inyecciones para calmarle los dolores.

Se permitió la entrada a la enfermería al hermano del diestro, Ramón, a quien Alcalareño clavó la vista, cerrando después los ojos.

Ramón se inclinó a besarle y ya ni le miró siquiera. Falleció el torero a los 45 minutos de haber entrado en la enfermería.

Momentos después de expirar llegaron sus sobrinos.

Detalles sobre el diestro y su vida

El muerto había nacido en Alcalá de Henares, donde ejerció la profesión de panadero.

Debutó en la plaza de Tetuán en 1917, y en Madrid en una nocturna, en 1923.

Vivió en unión de Luisa Zihonero, y un hijo de seis meses. Tenía además recogida a una hermana viuda, con cuatro hijos.

Alcalareño recogió anteaayer dos recibos que adeudaba del Montepío de toreros.

Había sufrido varias cogidas, porque su escasa estatura le impedía ver el morrillo a los toros.

Era la quinta corrida que toreaba esta temporada. Su cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

El horrendo asesinato de Moratilla

Ha sido detenida una anciana como presunta autora del asesinato del pastorcito

La guardia civil del puesto de Moratilla ha venido durante varios días realizando pesquisas para el esclarecimiento del horroroso asesinato cometido en la persona del pastorcito de 12 años de edad José Martínez Alvarez.

Las pesquisas han dado por resultado la detención de la vecina con residencia en la finca llamada Charco de arriba, Amparo Fernández Alvarez, de 67 años de edad, como presunta autora del hecho.

Del registro practicado en la vivienda de Amparo se ha conseguido hallar ropas manchadas de sangre y de grasas y algunas prendas aparecidas, suponiéndose que tuvo intervención en el asesinato.

La anciana ha quedado a disposición del Juzgado de Instrucción de Caravaca que entiende en el asunto.

NOTAS DE LA ALCAJALIA

Comisiones de regantes

El Alcalde señor López Ambient manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita de varias comisiones de regantes que acudieron a exponerle diversos ruegos en relación con la distribución de las aguas del Segura en esta época de estiaje.

Obreros sin trabajo

También dijo el alcalde que había recibido la visita de varias comisiones de obreros parados que le interresaron les diera colocación en obras municipales pues la situación que ultravesaban era verdaderamente angustiosa.

El Alcalde les prometió hacer cuanto le fuese posible en pro de los anhelos justos de los obreros sin trabajo.

La cuestión de Barriomar

Por último dijo el señor López Ambient que le habían visitado los vecinos de las proximidades de Barriomar para manifestarle que el señor Gómez Tornero continuaba vertiendo las aguas sucias de su fábrica a la acequia de Barriomar.

El alcalde les dijo que la cuestión estaba a punto de quedar resuelta pues se había facilitado al señor Gómez Tornero una bomba para proceder al desagüe de sus pozos con lo que en corto espacio de días se resolverá en definitiva este asunto.

Gobierno civil

El gobernador ha marchado a Madrid

El domingo en el correo salió para Madrid el gobernador civil de esta provincia don Carlos Borrero.

Motiva su viaje resolver varios asuntos de carácter particular y otros relacionados con su importante cargo.

Durante su ausencia que será por breves días queda en funciones de gobernador el Secretario del Gobierno señor Fernández de Angulo.

Visitas recibidas

El gobernador interino manifestó a los periodistas que había recibido a una comisión de La Unión y a otra de Pacheco. Esta acudió para manifestarle que la situación por falta de trabajo era muy difícil, habiéndose anunciado allí una manifestación los sin trabajo para hoy martes.

Comandancia militar de Murcia

El sargento Jesús Sánchez López del regimiento artillería de montaña número 1, con domicilio en esta capital calle de Florida Blanca número 48 debe presentarse con urgencia en esta Comandancia militar para informarle de un asunto que le interesa.



PRIMER ANIVERSARIO

de la señorita

Ana Peñafiel Casalins

que falleció el día 26 de Agosto de 1930

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles 26, a las diez, diez y media y once, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, y la que se celebre en este día a las ocho y media en la capilla del Colegio de Jesús María.

Su resignada madre: doña Ana Casalins Miró, viuda de Peñafiel; hermanos doña Amalia y don José; hermano político don José Pardo, sobrinos, tíos, tíos políticos y primos.

Suplican a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 25 de Agosto de 1931

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

Varios incidentes en el Norte

Colisión entre nacionalistas y republicanos en Pamplona y Bilbao

Un grupo intenta asaltar al edificio de "La Voz de Navarra.-Otro apedrea el Gobierno civil.-Detención de tres directores de periódicos en Navarra

(Por telégrafo)

Pamplona.—Del acto celebrado en Elizondo regresaron en autobús muchos nacionalistas.

Uno de los grupos dió varios gritos, que fueron contestados por los ocupantes de un café próximo, con otros, sobreviniendo seguidamente una colisión entre unos y otros elementos.

Fueron destrozadas mesas, sillas y veladores, restableciendo el orden la guardia civil

Colisiones en Bilbao

Bilbao.—En Bermeo se celebró el anunciado mitin católico. Entre nacionalistas y republicanos hubo colisiones. Los heridos habidos no recibieron lesiones de importancia.

Más detalles sobre los sucesos de Pamplona

Pamplona.—Los jaimistas celebraron un mitin en Leiza y los nacionalistas otro en Elizondo.

A las diez de la noche, cuando se emprendía el regreso en automóviles, se iniciaron incidentes en la plaza de la República, encontraron se grupos de ideas distintas.

Unos iban dando vivas a Euzkadi y otros a la República.

Los radicales, creyendo eran nacionalistas se refugiaron en un café, el cual fué asaltado al grito de Viva Rusia, Muera el Estatuto.

Acudió la Benemérita y fué agredida, viéndose obligados los guardias a hacer dos descargas al aire, produciéndose gran confusión.

Aunque en la Casa de Socorro fueron asistidos quince heridos, hubo muchos lesionados de sablazos que requirieron asistencia particular.

Un grupo intentó asaltar «La Voz de Navarra» siendo dispersado. Después se rehicieron, apedreando el Gobierno civil, dándose muertes y cargas.

Otro grupo roció de petróleo el Centro Vasco y el domicilio del ex diputado Aranzadi.

La intervención de la Benemérita evitó se llevaran a efecto esos propósitos.

Los disparos de la Guardia Civil impidió la detención de los autores del hecho.

Fueron detenidos los directores del «El Diario de Navarra», «El Pensamiento» y «La Tradición».

El atentado contra Maura

La confidencia se hizo desde el extranjero y se ignora si han llegado a Madrid esos anarquistas

Por telégrafo

Madrid.—El director general de Seguridad confirmó a los periodistas que desde el extranjero habían enviado la confidencia de que los anarquistas Adrián Correa, José Orts y Jaime Marínson, proyectaban un atentado contra la persona del ministro de la Gobernación.

Como los nombres de esos anarquistas, eran conocidos de la policía, se buscaron antecedentes y se sacaron varias fotografías, que fueron entregadas a los agentes que se encargó del servicio de detenerlos, y que pertenecen a la escolta del ministro.

Se ignora si han llegado a Madrid, hacia donde salieron de Barcelona, y se les busca activamente.

Es inexacto cuanto se ha dicho sobre la fecha y forma como proyectaban el atentado.

Adrián Correa niega que proyectara atentar contra Maura

Barcelona.—Adrián Correa se presentó a la policía, negando que tuviera el propósito de atentar contra la vida de Maura.

La policía busca activamente a otros dos individuos.

DEPORTIVAS

¿Habrá partido próximamente?

Sabemos que el Murcia F. C. es á dedicado a la organización de un partido próximo, para inaugurar la temporada oficial.

En Valencia, un Valladolid, un Logroño, un Arenas, no estarían mal para ese acto solemne.

Claro es, que lo interesante para la afición, es que se juegue un partido, sea cualesquiera el contrario, pues ya se tiene curiosidad por ver actuar juntos a los nuevos valores del Murcia

El Lorca no respira

Sabemos que la Federación ha dirigido más de una carta al Lorca, para que defina su situación con vistas al campeonato de primera categoría, que empieza el mes próximo.

Como en el caso de que el Lorca, no tenga terreno, tendría que jugar el Albacete, urge la contestación de los lorquinos para proceder en consecuencia.

Los equipos turistas

La Federación va a dirigir una Circular a todos los clubs, de las distintas provincias que forman su región deportiva, dándoles cuenta de los equipos federados.

Esa Circular tiene por objeto avisar a los clubs que no pueden concertar encuentros, con equipo no federados poniendo fin al fútbol turista, que tanto daño ocasiona.

LISCANO

Sobre tácticas de juego

Comprobado que hay gente de clase en las filas del Murcia F. C., esta semana ya empezarán los entrenamientos de orden técnico, de conjunto, de compenetración.

Contamos con valientes jugadores y por lo mismo con tantos otros cerebros. Cada jugador tendrá su criterio, su opinión de lo que es el fútbol, y es posible que cada cual tenga razón, a pesar de pensar distinta mente.

Pero en un equipo, lo que más se necesita, y ello es forzoso, juntar todos los cerebros y formar uno solo vigoroso, es decir, formar un verdadero equipo.

En las filas rojas, como en la mayoría de los Clubs, hay jugadores de distintas regiones que es muy posible estén acostumbrados a una distinta modalidad de juego.

Por ejemplo, mientras nos dicen que por el Norte se practica el fútbol, a base de fortaleza y pases largos; por Cataluña nos cuentan que la característica es de pases cortos y ágilgranados.

¿Cuál fútbol es el mejor?

Indudablemente buenos los dos sistemas. Por lo tanto es conveniente estudiemos todo lo mejor del fútbol, incucándolo en el Murcia.

La finalidad en el fútbol es ganar. Mientras se gane, sea cualquiera el juego desarrollado en el transcurso del partido, los listas del bando vencedor, sino satisfechos del todo, tampoco mostrarán su desagrado.

Pero también hay una parte neutral que le gusta mas que nada saber reír el fútbol, pierda el que pierda.

Por eso lo que hay que buscar es formar un gran once, para complacer a todos los espectadores. Y en todos está el formarlo.

En los jugadores el factor principal. Buscar una fórmula, que con el mínimum de esfuerzo se dé el máximo rendimiento.

Convencerse que al lado hay un compañero, dispuesto a rematar la jugada con éxito.

No entregarse de lleno a una determinada jugada, pues si bien salen unas veces, al contrario se le desconcerta más fácil con la variedad del juego.

Salir con una orientación, pero estar alerta para si falla una táctica apelar al recurso de otra.

Pase corto? pase largo? Vengan los dos por ser útiles ambos, pero pensando que no es lo mismo hacer un pase largo, que tirar un balón le-

jos, o hacer un pase corto a tirar un balón fejo.

Hablando precisión en las dos modalidades, veremos que el pase largo es de más emoción, de más fortaleza, de más esfuerzo. Y el corto, de más vistosidad, de más filigrana, más de salón.

En cuanto al juego, es más bonito, más vistoso, más peligroso el juego raso, pero no hay que olvidar el salto, el de media altura. El pase del medio centro a los alas es forzoso muchas veces por alto, igual que lo ha de ser el centro del exterior, para ser rematado.

A pesar de todo, el juego alto es el que con más frecuencia se practica y tiene su explicación. El portero cuando saca falta contraria, procura tirar el balón, cuando más lejos puede meter y en el público se dice, «que se que más hermoso», sin pensar que el compañero no puede hacer uso del balón por la violencia en que lo recibe, y puede que lo pare, algunas veces, las menos, y lo despiden las más, siguiendo el juego alto.

Los saques de «out» también se inician por alto, y los despejes de los defensas también se prefieren cuando más lejos mejor.

Claro que está en la inteligencia del jugador el cortar juego alto intentar el bajo, pero cuando se pueda, pues en partido hay dos equipos y por lo tanto uno no hace lo que quiere sino lo que le dejan hacer.

Generalmente todas as teorías son buenas para jugar al fútbol, aun que las más positivas, son aquellas en a que haya compenetración en el equipo, y estando identificados, afición y jugadores, se obra todo.

ARTES

Onomástico

Ayer lunes, festividad de San Bartolomé celebraron su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Bernal Galego, Lopez Cerón, Fernandez, Muñoz, Ferro, Lozano, Valenzuela, Rodeñas y otros que sentimos no recordar.

Hoy, festividad de San Ginés y San Luis, rey de Francia celebran también su Santo los señores Aliaga Arroniz, Abellán, Fontes Pagán, Carceuer Ferrero, López Clares, Sabater, Hurtado, Clares, Zapata, Llanos, Saavedra y otros.

También celebra sus días el alcalde de esta ciudad don Luis López Ambit.

A las felicitaciones que reciben con este motivo unan la nuestra muy cariñosas.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 24	
Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	61'25
Amortizable 5 %	78'75
Idem 4 %	0'00
Banco de España	516'00
Tabacos	176'00
Francos	44'12
Libras	54'70
Dollars	11'25
Liras	58'87

Diario Religioso

AGOSTO—1931

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 25

Martes.—San Luis y San Ginés de Artés.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las se's.

Día 25 —En Santa Clara.

Día 26 —En Capuchinas.

Cafés del Arenal y Moderno

Programa de cine para hoy: Final de «Trafalgar», por Corinne Griffiths.

La serenidad ausente

En Ciempozuelos los socialistas asaltan e incendian el Circo de los radicales

En un mitin derechista celebrado en Burgos hay palos a granel

Por telégrafo

Madrid.—En Ciempozuelos tuvo lugar el acto de inauguración del Circo radical.

Los socialistas rodearon el local y lo apedrearon. Después lo asaltaron prendiéndole fuego a los muebles.

La Guardia civil pidió refuerzos a Madrid, por no tener fuerzas suficientes para imponer el orden en todo el pueblo.

Mientras llegaban las fuerzas, elementos socialistas asaltaron y saquearon las tiendas de comestibles y panaderías, que pertenecen a los radicales.

Un mitin de derechas en Burgos

Burgos.—En esta ciudad se celebró un mitin, tomando parte en el mismo elementos de la derecha.

Los discursos fueron frecuentemente interrumpidos por espectadores de otros partidos políticos, ocurriendo con este motivo muchos incidentes y crezándose palos entre los de uno y otro bando.

Se dan vivas al cardenal Segura y a la República, en Burgos

Burgos.—Durante el mitin católico celebrado en esta ciudad se levantó a hablar el director del periódico madrileño «El Debate», don Angel Herrera.

No había pronunciado el orador sus primeras palabras, cuando se dieron vivas a la República.

Esos vivas fueron contestados con otros de Viva el cardenal Segura, originándose a la salida diversas colisiones.

El ex director del periódico «El Castellano», fué perseguido por las turbas y se refugió en la Farmacia Industrial, desde donde salió al cardenal Segura.

Unos cuantos cogieron al periodista, con ánimo de arrojarlo al río, pero lo impidió la Benemérita.

Lo que dice el ministro de la Guerra

Los ocho batallones que hay en el Norte se reunirán en Pamplona el día 1

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que el Alto Comisario le había entregado unos estudios acerca de la reorganización, que a su modo de ver, puede introducirse en Marruecos, donde es cierto que reina absoluta tranquilidad.

Confirmó el Ministro de la Guerra su habla recatado de la producción de armas de guerra, por lo que puede decir que es el único cliente de dicha producción.

De dicha fábrica se ha hecho cargo un comandante de Artillería. Añadió que los ocho batallones hay por el Norte, se reunirán el día primero en Pamplona.

Para recibir instrucciones acerca de la organización de esas masas obras, ha llegado a Madrid el general Eugenio.

Terminó anunciando la revisión de los contratos de compra de armas firmados entre España y el Extranjero.

El mitin de Leroux en Valladolid

La separación de la Iglesia del Estado debe resolverla el Parlamento

(Por telégrafo)

Valladolid.—El ministro de Estado pronunció el domingo en esta ciudad un brillante discurso.

Se mostró partidario de política de una disciplina férrea, y señaló el hecho de que el partido radical no admite nada más que un jefe.

Considera que la separación de la Iglesia del Estado debe resolverla el Parlamento, después de estudiar detenidamente la cuestión.

Terminó haciendo protestas de laicismo y afirmando que después de aprobado el proyecto de Constitución sufrirá la política una pequeña fase de crisis.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado	Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado	80.000.000
Reservas	20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses	3 1/2
A seis meses	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Merced, 15

Teléfono, 2747

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Va a pedir a sus amigos que no le voten para la Presidencia de la República

Desea continuar como político activo

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los periodistas estuvieron en la Presidencia, donde se les manifestó que Alcalá Zamora regresaría por la tarde de Miraflores...

Confirmó dicho Subsecretario que el jefe del Gobierno había terminado en la sierra el estudio de la memoria presentada por López Ferrer...

No es verdad la supuesta conjura entre Alcalá Zamora y los socialistas

Disminuyó el Subsecretario las noticias que habían circulado sobre una supuesta conjura entre Alcalá Zamora y los socialistas...

Se afirma que ni el partido socialista, ni el jefe del Gobierno tienen historia de haber intervenido en conjuras...

Por lo que respecta a Alcalá Zamora, sigue haciendo uso de la libertad que por todos sus compañeros se le ha concedido...

Ya lo dijo el jefe del Gobierno en el discurso que pronunció en Valencia y por este motivo las informaciones periodísticas...

Afirmó dicho subsecretario que el señor Alcalá Zamora estaba muy agradecido por las felicitaciones que vanía recibiendo...

El habló en primer lugar en sustitución de un ministro socialista al que correspondía hacerlo por su cargo y competencia...

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Alcalá Zamora pedirá a sus amigos que no le voten para la Presidencia de la República. Desea continuar en la política activa.

Nota sobre la memoria del Alto Comisario

El Presidente facilitó a su regreso de Miraflores una nota en la que da cuenta de su estudio de la memoria presentada al Gobierno...

Después de leída, no tiene menos de manifestar que son exageradas las palabras de un diputado, asegurando mal estar entre las tropas...

LOS OBREROS CATÓLICOS

Conferencia social

El pasado domingo se celebró en la Casa de los Obreros Católicos de Alquerías, la primera conferencia social...

Fue un acierto de la Junta directiva de los obreros católicos alquerienses, el invitar a este ciclo al señor Martínez Montesinos...

Ocupaba la presidencia el que lo es del Sindicato Católico, Tomás Ortín Balsobre...

La presidencia anuncia el proyecto del Sindicato de celebrar todos los domingos conferencias sociales...

Empieza su conferencia el señor Martínez Montesinos manifestando que no es orador ni conferenciante...

Pone de manifiesto la oportunidad de la Enciclica del Papa reinante, Pío XI, relativa a rasgos generales de la vida de Riego...

Pasa ante nuestra vista el hermoso reinado de Felipe II, cuando España era tan grande porque reconstruía la Realidad de Jesucristo...

Censura a la mala Prensa, que lleva el veneno de la impiedad, al individuo, a la familia y a la sociedad...

Hace un llamamiento a todos, para contrarrestar la blasfemia, pues además de la ofensa a Dios, es el baldón de España...

Al terminar su notable conferencia el señor Martínez Montesinos, fué cariñosamente apiaudido y felicitado por los asistentes...

La obra social emprendida por los sindicatos católicos obreros de Alquerías, merece el ejemplo de los demás pueblos de la provincia...

PEPE C. LEPAC

Academia de Comercio

dirigida por Federico Diez Puche. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

CINE POPULAR

DOMINGO 30 DE AGOSTO. Desde las tres y media tarde. El grandioso drama americano en 5 partes.

El jinete de las montañas

Interpretada por formidable actor Ken Maynard. La grandiosa producción en 5 partes, titulada

El hijo del valiente

Interpretada por el famoso artista Jack Hoxie

Noticia falsa

El Nuncio no abandona España

Madrid.—Los periodistas visitaron en la Nunciatura, a Monseñor Tedeschini.

Le preguntaron si era cierta la noticia que circulaba de que se disponía abandonar España.

NOTICIAS

Una aclaración justa

El gobernador civil, que en Huesca ha impuesto varias multas a periodistas y periodistas es don Ramón López Andueza...

Dr. J. Sánchez Payo

OCULISTA. Príncipe Alfonso, 66 y 68.

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el notable pintor murciano don José Almeida Costa...

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS. Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica...

Regreso

Ha regresado de Torreveja don de ha pasado unos días, nuestro estimado compañero el Redactor-Jefe de este periódico don Leopoldo Ayuso.

Notas de Oviedo

Se cometen 19 actos de sabotaje por elementos huelguistas de la Telefónica

Por telegrama de la noche

Oviedo.—Por elementos huelguistas de la Compañía Telefónica se cometieron 19 actos de sabotaje.

El gobernador dió órdenes para descubrir a los autores.

Se buscan armas

En toda la ciudad se han practicado numerosos registros, buscando armas.

El porcentaje de halazgos, es muy poco importante.

Volúmenes que valen un millón de pesetas

En el pueblo de Breyes han sido encontrados volúmenes, procedentes de la residencia de Jesuitas de Comillas...

EL DIRECTOR DE LA PRISION

Hemos recibido atento saludo de nuevo Director de esta Prisión Provincial don Claudio Aldax Subirana...

Agradecemos el amable saludo, deseándole muchos aciertos en su gestión.

DOS SUCESOS

Un atropello y un accidente

En la carretera de Alcantarilla a Cotillas fué arrollado por una camioneta el joven de 18 años Francisco Fernández...

Francisco recibió diversas lesiones que fueron calificadas de graves en el Hospital donde fué asistido.

En una obra del pueblo de Benaján obrero Francisco Lorente tuvo la desgracia que se le cayera encima una viga de hierro.

Resultó con varias heridas en la cabeza y cuerpo, calificándose de grave su estado.

Trasladado al Hospital fué curado allí solícitamente.

En ambos sucesos interviene el Juzgado.

Las instituciones agrícolas de la provincia

Hemos recibido copia del escrito elevado al jefe del Gobierno de la República, por las Instituciones agrícolas de esta provincia...

Falta material de espacio y la extensión del escrito nos impiden hoy la publicación del mismo.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES D.A. 28. Pantano de Talava. Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 2.921.680.

Antonio de la Peña. MEDICO OCULISTA. Consulta de 11, a 1. SAN LORENZO 11

NO SE ESTAN QUIETOS, NI EN MADRID!

Son detenidos dos comunistas que pretendían llevar a la huelga a los ferroviarios

Por telegrama

Madrid.—En los alrededores de la estación de Mediodía fueron detenidos varios comunistas, que excitaban a los obreros ferroviarios para que fueran a la huelga.

Mañana se notó gran efervescencia entre el personal ferroviario, por la presencia de elementos extraños, que por momentos iban aumentando en número...

Los agentes comprobaron que se trataban de comunistas que se procuraban mezclar entre los obreros para soliviantarlos.

Cuando se dieron cuenta de la presencia de los policías, abandonaron incluso la estación.

Dec araciones de Miguel Maura

No le preocupa la impopularidad, pues ha cumplido con su deber

Por telegrama

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió la visita de los periodistas, a quienes manifestó que está próximo el período revolucionario...

No le preocupa la impopularidad, pues está cierto que cumplió con sus deberes del cargo.

Igual le ocurrió al ministro de Hacienda, que ha realizado una actuación admirable, honesta y juiciosa.

El dolor más grande que recibió durante su actuación, que le hizo envejecer fué la quema de los Conventos y la alegría más grande al ver ondear la franja morada de la bandera.

Cuando abandonó el Ministerio, afirmó, que se propone llamar a la masa neutra para crear un sector conservador.

EL GOBIERNO MAC DONALD HA DIMITIDO

Se vá hacia la formación de un gabinete Nacional

Y LO PRESIDIRA MAC DONALD

Por telegrama

Londres.—Ha presentado su dimisión irrevocable el Gobierno Mac Donald.

El Rey encargó de formar un gabinete nacional, bajo la presidencia del mismo Mac Donald.

Se pretende que el Gobierno saliente no influya en la formación del Gabinete nacional.

La Prensa y en los círculos políticos se ocupan de la solución que pueda tener la crisis.

LAS ELECCIONES DE LUGO

Sale derrotada la coalición de socialistas y autonomistas

(Por telegrama)

Lugo.—Se celebraron las elecciones a diputados, que fueron anuladas por el Parlamento.

Salió derrotada, por bastante número de votos la coalición formada por socialistas y autonomistas.

Entre los candidatos triunfantes figura Abad Conde.

No ocurrieron incidentes de importancia.

Dr. José Garrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Triunfidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

De El Ferrol a Bilbao. Sale El "Almirante Cervara" Per telegrama de la noche Ferrol.—A toda máquina marchó a Bilbao el «Almirante Cervara».

FRUTAS. Melocotones, 50'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 30'00; Peras, 25'00; Peras 35'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 12'40; Cerezas, 00'00; Melones, 20'00; Naranjas 0'00; Limones 12'50; Sardas, 8'00; Dátiles, 00'00; Grandas, 00'00; Uva 37'00.

GENEROS DE CUENTA. Calabaza totanera, 16'00; Calabazas tiernas 0'00; Papinos 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berroscos 0'35; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'00; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos 0'40; Aceitun, 0'00.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) (Gran ins-
tido en artículos de Perfumeria (o) (Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.

Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, ma banean los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Accionados al fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfo, núm. 3.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor, C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor, MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor, INFANTA ISABEL, DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combiados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrizo; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Neocol; Colas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitros; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitros de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas, etc., etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID, don CERRONIMO LOPEZ, calle de Angel Gaitan, núm. 1 (antigua Casa de la Señal de la Reina).

Hospital de la Cruz Roja

HOJA DE CONSULTAS Medicina general, Dr. don José V. Mader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Parraón Ojemara, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las 10 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Zamora, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Angel Cremades, martes y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Borja, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selguer, martes miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laborator Dr. Conajero, todos los días a las 10.

Electrología Dr. Selgas, lunes miércoles y viernes a las 10.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo a que adquiriera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sumptuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano. CORDOBA

Señas

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital acumulado: Pesetas 2.000.000. Reserv. Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'88	65.096'28	44.225'79
1880	875.990'65	123.151'87	125.330'21	217.281'58
1890	774.304'16	199.848'76	258.101'88	672.688'35
1900	1.898.208'45	670.650'08	434.401'15	846.785'90
1910	3.418.578'12	969.214'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.905.840'79	5.947.860'28	3.978.562'19	3.280.765'46
1930	22.881.471'77	11.880.017'58	8.864.258'09	7.886.275'13

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931 DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NUM

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

(ESTOMACAL)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta Principales farmacias del mundo

Bañeras Hister

Desde 150 pesetas en adelante —: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante —: Lavabos completos con puentes de juegos deportivos, dos grifos LAB y C.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10 —Murcia.

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

ADQUIERA UN PARCHESI

EL JURGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir a el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION. Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7. MADRID

LA DEMONIO DEL JUEGO

vuestra cordial amistad que me heces; pero no puedo permanecer por más tiempo en Amberes. Hoy mismo rogaré al señor Tarohi quiera enar de la liquidación de los negocios de mi casa en esta ciudad. He dado órdenes para que provea de víveres a mi galera «El Salvatore». Partiré con el primer viento favorable.

—Tenéis razón, señores; el regreso a vuestra bella patria os ayudará a olvidar pronto la desgracia.

—¡Bate Dios cuando volveré a mi patria!—con

tó el anciano, suspirando y elevando los ojos hacia el cielo.

—No vais a dirigiros a Italia?—preguntó el señor Van de Verre.

—No, señores; í a Inglaterra.

—A buscar a vuestro sobrino... En efecto, el señor Tarohi nos ha hecho pensar que Jerónimo ha elegido por refugio esa isla. Admiro vuestro cariño sin límites para con un hombre que tan poco le reconoce; pero necesitáis reposo, señor. Seguid mi consejo: apresuraos a regresar a Italia y no abreviéis vuestra vida con las emociones que osaso os esperan en Inglaterra.

—Probablemente, el consejo está bien fundado —murmuró el viejo Decati, pensativo,—pero no puedo seguirlo. Por muy culpable que sea, Jerónimo es el único hijo de mi difunto hermano; a éste prometí en su lecho de muerte que ve laría sobre su vástago como un padre. Si abandono nase definitivamente a Jerónimo, que se lanzaría quizá, impulsado por la necesidad y la miseria, a la senda del vicio y sorso a la de la infamia? De seo cumplir con mi deber hasta el fin... Si lo

puedo quererlo como antes, desde al menos, evitarle una pérdida completa irremediable.

—¿Qué generoso sois!—exclamó con admiración el señor Van de Verre.—Vais a ponerlo en camino para la búsqueda de vuestro sobrino; con ello expondréis vuestra salud a peligros... ¡Ah! Preveo que la primera palabra que de vuestra boca oír será vuestro perdón. ¡Y decir que semejante sacrificio, que tan magnánima afección sea recompensada de ese modo! Es espontáneo.

—No, señor—contestó Decati,—no le concederé mi perdón. Jerónimo no sera nunca para mí lo que ha sido. Si le encuentro o si vuelve a mí, le daré una cantidad anual para que esté a cubierto de la necesidad; hecho eso, renunciaré a toda esperanza mundana y me retiraré a un olivastro para esperar en el recogimiento y en la paz que Dios me llame a su lado.

—E señor Van de Verre creyó oír que abrían la puerta de la calle y dijo con precipitación al viejo negociante:

—¡Señor, mi hija está en la Iglesia! puede volver de un instante a otro. O ruego que no ha-

dials de estas cosas en su presencia. Desde la desaparición de Jerónimo, no nace mas que lo rar y horror; todo es impotente contra su dolor; nada puede consolarlo... Si destruyésemos su corazón arrancándole bruta mente toda esperanza, acaso pro ocar amos su muerte... ¡Cielos! ¿Qué es eso? ¡El señor Tarohi! ¿Qué le ha sucedido? Se avanto vivamente y miró con estupefacción hacia la puerta de la sala.

Simón Tarohi entró y quiso hablar; pero pareció como si las palabras se negasen a salir de sus labios, pues se estuvo temblando o en medio de la habitación, marmureando ininteligibles que jar. Estaba pálido como un muerto y sus cabellos a, resaca enredados.

El viejo Decati habíase levantado también y miraba con ojos interrogadores al turbado visitante.

Este dijo por fin con insensata precipitación: —He ido a casa del juez, pero este no se halla ba ahí. Han ido a buscarlo; dentro de un instante vendrá con sus agentes. Debe acompañar me a mi jardín. ¡Ah! Tengo que comunicarle una